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(Course Out Come)

1- fganh Hkk"kk ds mn~Hko vkSj fodkl dk xgu cks/k  

2- fganh 'kCnkoyh ds ifjp; ds ek/;e ls vfHkO;fDr {kerk dk fodkl  

3- fganh O;kdj.k dk O;kogkfjd Kku  

4- fganh lkfgR; ds bfrgkl dk ifjp;  

5- dkO; lajpuk Ik/nfr dk Kku  

fgUnh Hkk"kk dh mRifRr ,oa bfrgkl] viHkza’k] vogV~B ,oa vkjafHkd fganh ds O;kdjf.kd 

vkSj O;kogkfjd #iA fganh dh izeq[k cksfy;k¡ ,oa mudk vUr% laca/k] fofHkUu Hkk"kkvksa dk 

fodklA fl/n ,oa ukFk lkfgR;] [kqljks] lar lkfgR;] jghe vkfn dfo;ksa vkSj nfD[kuh 

fganh esa [kMh cksyh dk izkjafHkd Lo#iA mUuhloha lnh esa [kMh cksyh dk fodklA 

Lora=rk vkanksyu ds nkSjku jk"VªHkk"kk ds #i esa fganh dk fodklA  

Hkkjr la?k dh jk"Vªh; Hkk"kk ds #i esa fganh dk fodkl] fganh Hkk"kk ds fofo/k #i] 

jktHkk"kk ,oa laidZ Hkk"kk] fganh Hkk"kk dk oSKkfud ,oa rduhdh fodkl] fganh Hkk"kk dk 

ekud #iA ekud fganh dh O;kdjf.kd lajpuk] ukxjh  fyfi dk ekudhdj.k ,oa mlds 

lq/kkj ds iz;RuA 

fganh lkfgR; dh izklafxdrk vkSj egRo] fganh lkfgR; ds bfrgkl ys[ku dh ijaijk ,oa 

dky foHkktuA vkfndky] iwoZ e/;dky ¼HkfDrdky½] mRrj e/;dky ¼jhfrdky½ dh 

lkfgfR;d izo`fRr;k¡ ,oa izeq[k dfoA 

vk/kqfud fganh x| lkfgR; dk fodkl& miU;kl] dgkuh] ukVd] jaxeap vkykspuk ,oa 

vU; x| fo/kk,¡] vk/kqfud fganh dkO; dh izeq[k izòfRr;k¡ ,oa egRoiw.kZ dfo& Hkkjrsanq 

;qx] f}osnh ;qx] Nk;kokn] izxfrokn] iz;ksxokn] ubZ dfork] uoxhr] ledkyhu dforkA  

dkO;kax foospu & jl vkSj mlds HksnA izeq[k Nan& nksgk] lksjBk] pkSikbZ] jksyk vkSj 

gfjxhfrdkA izeq[k vyadkj & vuqizkl] ;ed] ’ys"k] odzksfDr] miek] #id] mRisz{kk] 

HkzkfUreku] vkSj lansgA 



 & fganh Hkk"kk&lkfgR; dk bfrgkl vkSj dkO;kax foospu  

& e/;izns’k fganh xzaFk vdkneh] Hkksiky 

 

fu;fer&40 

& 1 oLrqfu"B ¼,d&,d vad ds dqy 5 iz’u½                  1×5= 05 vad 

& y?kqmRrjh; iz’u ¼rhu&rhu vadksa ds dqy 3 iz’u½             3×3=9 vad  

&  v& nh?kZ mRrjh; ¼vkB&vkB vadksa ds dqy 2 leh{kkRed iz’u½ 8×2=16 vad  

           c& fVIi.kh ¼ik¡p&ik¡p vadksa dh dqy 2 fVIif.k;k¡½            5×2=10 vad 

 & vad foHkktu ¼10 vad½ 

frekgh 5 vad] NSekgh 5 vad 

 


